

# TORONYIRÁNY

XVII. 27.

2023. július 2.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## Évközi 13. vasárnap

Július 3.

Szent Tamás apostol



Az egyház Krisztus titokzatos teste. Ő a fej, mi a tagok. A tagokat az a természetfeletti élet hatja át, ami a főből kiárad. Nemcsak jogi kapcsolatban vagyunk vele, mint egy társaság tagjai, hanem valóságos élet-kapcsolatban. A beoltást a keresztség végzi el és az átnemesedés olyan fokú, hogy semmi kárhordozó ítélet nincs azok ellen, akik Krisztus Jézusban vannak. (Róm 8,1)

Ezek alapján vallásosságunk is élményszerűbb lehet. A vallás gyakorlása külsőleg lehet a törvények és szertartások betöltése, de belsőleg mindig kell, hogy eleven kapcsolat legyen Krisztussal. Az ő magatartását, érzelmeit, gondolatait kell átvennünk. Az egyházat sem tekinthetjük üres keretnek, hanem valóban kegyelmi közösségnek, ahol közel van hozzánk az Isten és ahol megvan minden eszköz a megszentelődésre. Ha magasztos értékek nem vonzanak bennünket, akkor csak vonszoljuk magunkat a külső formák segítségével, de előbb-utóbb azokat is megunjuk. Itt van a vallási elhidegülés magyarázata.

Gál Ferenc

## Az Imaapostolság szándéka

Az *eucharisztikus életért*: Imádkozzunk, hogy a katolikusok az Eucharisziát helyezték életük középpontjába, amely mélyen átalakítja az emberi kapcsolatokat, és megnyitja őket az Istennel és a testvérekkel való találkozásra.

## A szentmise olvasmányai

- 1. 2Kír 4,8-11. 14-16a** Elizeus próféta által Isten gyermek születését ígéri a sunemi asszonynak.
- 2. Róm 6,3-4.8-11** Ha Krisztussal meghaltunk a keresztségben, akkor Krisztussal, aki értünk feltámadt a halálból, élni is fogunk.
- 3. Mt 10,37-42** Aki nem veszi fel keresztjét és nem követi Jézust, az nem méltó hozzá.

## Jézus követésének feltételei

Ha az evangélium követése megoszlást idéz elő, akkor is az evangélium, illetve Isten országa és az üdvösség mellett kell dönteni. A Máté féle „jobban szereti” kifejezés helyett Lukács azt írja: „aki nem gyűlöli”. Ő az eredetibb, mert közelebb áll az arámhoz. Az arám nyelv ugyanis szegény árnyalatokban, s így a gyűlölni azt is jelenti, hogy kevésbé szeretni. Lukács szó szerint adja vissza Jézus mondását, Máté értelem szerint. Természetes azonban, hogy a hívő embernek az ilyen megoszlást és világnézeti szembenállást is a keresztyén szeretet és okosság szabályai szerint kell megoldani. Az igazság követése ne legyen kihívó, hanem inkább tükrözze azt az emberi többletet, amit az igazság birtoklásával kaptunk. Azután arra is kell gondolni, hogy a hit kegyelmi adomány. Hálásnak kell lenni, ha megkaptuk, de másokat nem marasztalhatunk el. Arra azonban alig számíthatunk, hogy az ilyen feszültségeket maradék nélkül meg tudjuk oldani, s ezért tudni kell vállalni az evangéliummal járó áldozatot.

A következő mondás már ezt fejezi ki. A kereszt itt szerepel először Máténál. Krisztus követése esetleg többet is kíván, mint elszakadást a földi kötelékektől. Az apostoli ígéhirdetés a teljes és odaadó követést már azzal foglalta képbe, hogy fel kell tudni venni az ő keresztjét. Az evangélium örömhír, és az üdvösség ígéretét hozza, s minden hívő így fogadja azt el, nem pedig úgy, mint nekikeseredett vállalkozást. Attól tehát óvakodnunk kell, hogy a hit melletti döntést sötét színekbe állítsuk be. Inkább arról van itt szó, hogy akkor sem szabad visszariadni és akkor is ki kell tartani, ha a követés áldozatba kerül. Akkor is van vigasztalás: éppen az, hogy Krisztus keresztjét vettük magunkra. Annak hordozása pedig érték, hiszen része a megváltás megvalósulásának. Ha pedig az ő keresztjét vesszük magunkra, akkor erőt ad annak hordozására is.

A 39. vers adja a legerősebb figyelmeztetést a hit mellett való döntéshez: aki megtalálja, azaz mindenképpen menteni akarja életét, elveszti azt... A mondás formailag úgynevezett „oxümoron” = éles elméjű értelmetlenség. A görögben „psziché” áll: aki menteni akarja „lelkét”. A kifejezések mögött azonban a földi és az örök élet szembeállítására keresendő. Aki mindenáron menteni akarja földi életét és kitér a döntés, az áldozatvállalás elől, az veszélynek teszi ki örök életét. De aki kész azt kötelességteljesítésben, áldozatvállalásban, sőt vértanúságban is odaadni, az megtalálja az örök életet. Kétségtelen, hogy a történelem folyamán a kereszténység vértanúinak ez volt a végső világossága. Az örökkévalóért érdemes odaadni az ideigvalót, de a múlandóért nem érdemes feláldozni az örökkévalót.

A missziós beszéd befejezése dicséri azokat, akik befogadják Jézus tanítványait. Ő maga azonosítja magát tanítványaival. Ezért a tanítványoknak tett szolgálat neki magának szól. A mondás különben szerepel a 18,5-ben is. Ott gyermekekről van szó, itt tanítványokról. De éppen a tanítványokat szólítja fel Jézus, hogy legyenek olyanok, mint a gyermekek (18,1-4).

A próféta és az igaz csak Máténál szerepel. Valószínű, hogy az apostoli egyház két csoportját jelöli: a próféta a hithirdető, az igaz pedig az egyszerű hívő. A próféta karizmával rendelkezett (kegyelmi adomány), s az ószövetségi próféták módjára buzdító szavakkal segítette a közösség hitét. Az „igaz” pedig élet példájával hatott másokra. Ha idevesszük a következő verseket is, akkor még fokozás is van Jézus felsorolásában: a próféta, az igaz és a legkisebb a tanítványok közül.

A jutalom az lesz, hogy a befogadó a próféta, az igaz és a tanítvány jutalmában részesül: mintha ő tette volna mindazt, amit a próféta, az igaz vagy a tanítvány véghez vitt. Itt is még a 40. vers elve érvényesül: ha a küldött olyan, mint a küldője, akkor a befogadó is olyan, mint akit befogadott. Az őskeresztények komolyan vették ezt a krisztusi elvet: előszeretettel gyakorolták a vándorapostolokkal szemben a vendégszeretetet, s így részesültek azok érdemeiből Isten színe előtt.

Mivel Jézus a vendégszeretetről beszél, a friss vízről (42. v.) szóló mondás is találó ide. Itt Jézus „kicsiknek” nevezi tanítványait (egynek a legkisebbek közül). Mivel délvidéken a víz nagy érték, egyesek éppen az adomány nagy értékét akarják kiemelni. Világos azonban, hogy Jézus a legkisebbnek tett legkisebb szolgálatról beszél: az sem veszi el jutalmát.

A 11,1 lezárja a missziós beszédet. Máté többé nem említi az apostolok szétküldését, s nem számol be próbaútjuk eredményéről sem. Ebből látszik, hogy a missziós beszédet az arányosság miatt helyezte ide az evangélium szerkesztésekor. Máté Jézusnak mind az öt beszédét hasonló mondattal fejezi be: a „befejezni” ige is szerepel benne. Jelzi, hogy Jézus ezután is tovább tanított és hirdette az igét. A tanítást különben Máté két külön igével jelzi, mint ahogy arról már beszéltünk (vö. 4,23).

Jézus mondásában a szeretet parancsa rejtőzik: nincs külön Isten- és emberszeretet, mert amit a legkisebbnek teszünk, azt Istennek tesszük. A szeretet a legkisebb tettnek is felmérhetetlen értéket kölcsönöz. Ez a tudat arra is való, hogy állandóan átsegítsen az élet szürke napjain és meggyőzzön arról, hogy életünket módunkban áll igazi tartalommal kitölteni.

Gál Ferenc

## Valaki mondja meg, milyen az élet! (8.)

### I. RÉSZ

#### Életreceptek a boldog és kiegyensúlyozott növekedéshez

#### 6. Most élj!

A Living, Loving and Learning („Átélni, szeretni, megtanulni”) című könyv szerzője, Leo Buscaglia figyelmeztet: „A tegnap egy eltépett csekk, a holnap csak egy váltó, a ma viszont készpénz.” Primo Mazzolari atya pedig azt mondja: „Most, ne holnap! A most a bátorság pillanata.” Pontosan így van! Légy tehát bátor és határozott ma, egy hosszú élet első napján!

„Nem vagyunk az éjszakáé, sem a sötétségé. Ne aludjunk hát, mint a többiek, hanem legyünk éberek és józanok! Az alvók éjjel alszanak, a mulatozók éjjel részegeskednek. Mi azonban, akik a nappaléi vagyunk, legyünk józanok, s öltünk fel a hitnek és a szeretetnek páncélját, sisak gyanánt meg az üdvösség reményét!” (1Tessz 5,5-8)

1. Tanuld meg, hogy egy perc hatvan másodpercből áll! Tedd tartalmassá életed minden pillanatát!

2. Élj, cselekedj, ne halogass semmit!

3. Nézz magadba, és meglátod, hogy a halogatás mögött belső bizonytalanság, a magad iránti bizalmatlanság áll. Ekkor változtass magadon! A halogatás nem megoldás.

4. Tanulj meg bármikor szembenézni a halállal! Ha most megtudnád, hogy csak egy hónapod van hátra, hogyan folytatnád az életedet? Lemondanál róla vagy értékesen használnád ki?

5. Ne félj az élettől!

6. Cselekedj, és meglátod, amint belecsöppensz a valóságba, elszáll a félelmed. Ha továbbra is menekülsz a valóságtól és hátat fordítasz neki, csak növekedni fog a benned lévő félelem.

7. Ha vereséget szenvedsz a tanulásban vagy az élet más területein, ne csüggedj el! Ne feledd, hogy belső értékeid tesznek emberré, és nem az elért eredményeid!

8. Tarts mindig belső fegyelmet!

9. Te magad alakítod az életedet!

10. Légy alázatos!

(Valerio Albisetti)

#### XXIII. János: az apró dolgok fontossága

Angelo Roncalli alacsony sorból származott. Sotto il Montéban született, földműves családban. Váratlanul csöppent bele a diplomáciába, s lett először Bulgária apostoli vizitátora, majd Törökország pápai delegátusa, végül Franciaország apostoli nunciusa.

Már 77 éves volt, amikor 1958-ban, XII. Piusz halála után őt választották utódjául. Az átmenet pápájának kellett volna lennie, ő azonban a fordulat pápája lett. Uralkodása öt éve alatt sikerült valósággal fölráznia az Egyházat, amelyben így új „tavasz” vette kezdetét.

Legnagyobb érdemei voltak a Katolikus Egyház nyitása a többi keresztény felekezet és a zsidóság felé, a II. Vatikáni Zsinat összehívása, az Egyház közelítése a hívőkhöz. Egyszerű és szerethető volt, pápasága legelső napjaitól kezdve kifejezésre juttatta, hogy jó pásztor akar lenni: kórházakat és börtönöket látogatott. Az egész emberiség hallgatta és megértette őt. Viselkedése és tanítása miatt „a jó pápának” nevezték: „Nem hajoltam le, hogy fölvegyem a köveket, amiket rám dobáltak... Inkább azt keressük, ami egyesít, és ne azt, ami megoszt! Simogassátok meg gyermekeiteket és mondjátok: ez a pápa simogatása...” Mindig a mára összpontosított: a jelenben kell minden tőlünk telhetőt megtenni, a jövőt pedig a Gondviselésre bízni. Az Egy lélek naplója címmel kiadott följegyzéseiben jól megmutatkozik az az alázatos igyekezet, amellyel napról napra, fokozatosan haladt előre a keresztény erények életszentséghez vezető útján, de sosem elégedett meg, sosem állt meg ezen az úton.

### Csak ma

Csak ma ... megpróbálok a mai napnak élni, és nem akarom az egész életem összes problémáját egy nap alatt megoldani.

2. Csak ma ... nagyon oda fogok figyelni magamra. Odafigyelek az öltözékemre, nem emelem föl a hangomat, nem bírálok senkit, senkitől nem követelem, hogy javuljon meg vagy fegyelmezze magát, csak magamtól.

3. Csak ma ... boldog leszek, mert tudom, azért teremtettem, hogy ne csak a másvilágon, hanem idelel is boldog legyek.

4. Csak ma ... nem fogok a körülményekhez alkalmazkodni, és azt sem fogom követelni, hogy körülöttem minden az én kívánságom szerint történjen.

5. Csak ma ... időmből tíz percet valamilyen hasznos olvasmány olvasására fogok szánni, mert tudom, hogy amint a testnek szüksége van az ételre, úgy a léleknek is szüksége van a hasznos olvasmányokra.

6. Csak ma ... végrehajtok egy jócselekedetet és nem mondom el senkinek.

7. Csak ma ... megteszek legalább egy dolgot, ami nincs ínyemre, és megfogadom, hogy ha megsértenek, sértődöttségemet magamban tartom, hogy senki ne vegye észre.

8. Csak ma ... készítek magamnak egy tervet. Lehet, hogy nem sikerül majd betűről betűre betartani, de azért elkészítem, és megfogadom, hogy őrizkedem e két veszedelemtől: a kapkodástól és a határozatlanságtól.

9. Csak ma ... a látszat ellenére is elhiszem, hogy az isteni Gondviselés úgy vigyáz rám, mint senki másra a világon.

10. Csak ma ... ma nem félek. Főleg attól nem, ami jó és nem félek hinni a jóságban. Igenis képes vagyok tizenkét órán keresztül azt tenni, amitől irtóznék, ha egész életemben tennem kéne.

(Folyt. köv.)

Luigi Guglielmoni – Fausto Negri

## Vasárnapi jegyzet

### Élő emlékezet: Péter és Pál

Róma keresztény vándora ha a Városba érkezik, legszívesebben Szent Péter és Pál „hajlékát” keresi. Nem börtönt, ősi lakóházat, hanem templomokat – bazilikákat – talál, ahol az idő szinte a semmibe vész, és a mozaikokon az örök Jeruzsálem kapuja tárul, vándorutak végén az ígért reménység beteljesedésének asztala terül. A lélekvágy hittel átszótt köntöse teljesen fehérbe öltözik.

Rómában Péterrel találkozni ugyanaz, mint azzal a tizenkettővel, akik az Úr körül éltek, tanultak arról a másik valóságról. Melyet olyan nehéz fejfel értettek meg. Pál nem volt a tizenkettő között, neki későbbre maradt a rádöbbenő esemény, talán hogy még intenzívebben beszélhessen arról, akit minden tagjában érzett, s levelében máig meglepő tapasztalással, meggyőződéssel hirdetett: „... az üldözésből mindenkinek kijut, aki buzgón akar élni Krisztus Jézusban.” (2Tim 3,12) Sokat szenvedett, folyton átderfette a tüske, amelyről többször beszélt; a testi és a lelki fájdalom teremtett benne harmóniát, s úgy gyújtotta fel a szeretet, hogy kimondhatta, nem akar már semmiről sem tudni, csak a mi Urunkról. Mennyire meggyőző lett számára a „régiegyház nyelvében a 'regriférium', a földi élet szomjazása után a felfrissítő beteljesülés” – ahogyan a jezsuita Kirschbaum írja.

Az Ostiába vezető út környékén a „falakon kívüli bazilika” áll, ahol valaha a nemzetek apostolát eltemették. Sírja fölé Nagy Konstantin emeltette az első templomot. Nehéz történelmi sors jutott a szentélynek, amely 1823-ban leégett. A XIII. századi mozaikja maradt meg. Rajta Krisztus látható – középen –, jobbról Péter és András, balról pedig Pál és Lukács. A IX-X. századi ismeretlen himnuszalköltő idézheti fel távol-közelségben a vérről megszentelt Város és a keresztényvilág az apostol-emlékezetét: „... boldog pásztor, Péter... ígéd áldozta fel bennünk bűnünk bilincseit”; „drága doktor, Pál... vond magaddal lelkeinket ég felé, hol fátyolos hitünk egykor délszínre jut...”

Aki járt hazai tájakon a Császár nevű kis településen, emlékezetébe idézheti Dorffmeister, a neves festő szentély-freskóját, melyen a Szentháromság és a mennybevett Szent Szűz sugárzik, a középső íveken Péter átveszi a mennyország kulcsait, egy újabb freskón Pál a pogányoknak beszél. A szószék hajó alakú: a halász-apostol s az egyház szétválaszthatatlanságában azt mondja: elszálló-utazó életünket e hajó polgáraként kell az örök révbe vinnünk, a Misztikus Test tagjaiként; egyenként szólít a „fölfedezés” ebben a században is: „Arasd az örök gabonát, mit nem emberi kéz vetett el, / Sújts a sziklára, víz fakad hatalmasan belőle, mint bor, / Töltekez erejével: / Mert ez a sziget Krisztus... erőd, várad és paradicsomod.”

Hány római mozaikképen csillog az égi Jeruzsálem szimbóluma: a templom, alapjain a két név, akiknek levelei bibliai kenyér, aratás kezdetén is az alázatos imádság, amikor a földéken acél-fényes a gabonaszem. Ilyenkor az utolsó asztalnak szól az áldás –, a mulandóság elháríthatatlan tudatában a folytonos vetés-aratás: Isten „nem pusztulásra ítélt, hanem elpusztíthatatlan magból születtek újjá. Mert az ember olyan, mint a fű, a dicsősége, mint a rét virága. Elhervad a fű, s lehull a virága, / de az Úr szava örökre megmarad.”

Bilincsen sem mondhatott mást a Szikla – Petrus, nem írhatott volna különbet az Oppius dombon megfordulóknak sem, akik jobbára a Mózes-szobor titokzatos fényeért keresik fel a bilincsebe vert Szent Péter-templomot, amelyről még az V. században előde mint a két apostol szentélyéről tanúskodott, s arról, hogy lehetett még korábbi emlékhelye itt Péternek és Pálnak. Róma folytonosságának tanúi kövekként állnak össze, egy-egy felirat, falmaradvány, képtöredék, néhány kusza betű: századok lélek-krónikái, amelyekben ott vannak a császári, uralkodói házak, az imperátorok türelme és türelmetlenségei, végül a belenyugvás-elfogadás, hogy valaki érkezett a kiégett világnak, akivel megkezdődik az aranykor.

A keresztény a két apostolfejedelem sorsán át is tudhatja, milyen korról lehet majd beszélni utánuk, s míg vissza nem tér a Király, csupán váltakozó a szerencsekerék, sokszor még a királyságvárásba is bele lehet fáradni, „feladni” az első reménységet, amely az első, Pétervezette közösségben jelen volt azzal, hogy úgy tudták: egy kis idő és újra eljön Ő...

Nem jött el, mivel itt van.”

† Tóth Sándor

## hírek ..... információk

Mint minden esztendőben, az idén is a Szent Péter és Pál apostolok ünnepét követő vasárnapon, azaz ma minden katolikus templomban a szentmiséken úgynevezett Péter-filléreket gyűjtenek, a perselyadományokat az Apostoli Szentszék karitatív tevékenységének, illetve az egész világegyházat szolgáló intézményeinek megsegítésére továbbítják.

~~~~~  
 František Vaníček cseh orgonaművész hangversenyével folytatódik július 5-én, szerdán a hagyományos Dóm orgonakoncertek sorozata. Ez alkalommal 19 órától Johann Sebastian Bach, Antonín Dvořák, Jiří Střejc, és Otto Emanuel Olsson művei hangzanak el. Közreműködik: Lada Fedorova hegedűművész. Az ingyenes koncert műsora, valamint a sorozat további hangversenyeinek időpontja a domorgona.hu honlapon olvasható.

~~~~~  
 Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szervezésében július 6-án, csütörtökön este 7 órakor a nyár esti társaskör keretében Szöllösi Réka, az SZTE Növénybiológiai Tanszékének munkatársa tart előadást, melynek címe: Növényi szimbólumok a templomban. A képes élménybeszámoló a plébánia (Torontál tér 4.) nagyterme ad otthont, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.

~~~~~  
 Július és augusztus hónapban nyári miserend lép életbe a felsővárosi Szent Miklós templomban, mely szerint vasárnap 10.00 és 17.00 órakor lesznek szentmisék.

~~~~~  
 Nyári nyitvatartással fogadja a közösség tagjait a Szent József jezsuita templomigazgatóság. Személyes ügyintézésre júliusban és augusztusban a szentmisék után, a sekrestyében van lehetőség, írásbeli tájékoztatás pedig a [szentjosef@jeszuita.hu](mailto:szentjosef@jeszuita.hu) elektronikus levélcímen kérhető.

~~~~~  
 Szent Anna buszos zárandoklatot szervez július 29-én, szombaton Szarvasra Kardos Mihály, az egyházmegye nyugdíjas papja. A busz 7.00 órakor indul az alsóvárosi Havas Boldogasszony templomtól. A zárandoklat érinti Nagyszénást, Szarvast, Szentest, visszafelé pedig Algyőt. Szarvason városnézés, majd szerény ebéd vár a résztvevőkre, Algyőn pedig szentmisét mutat be Kardos Mihály a Szent Anna templomban. A hazaérkezés kb. 20.00 órakor várható az alsóvárosi templomhoz. Részvételi díj 4.000.- Ft/fő. Jelentkezni az újszegedi Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánián lehet hétköznap 10.00 és 16.00 óra között. További információ a +36- 20/823-2154-es telefonszámon kérhető.

~~~~~  
 Megkezdődött a Dóm Művészeti Szalon 2023/2024-es évadának nyolc előadására szóló bérleteinek értékesítése. A 17.00 illetve 19.00 órakor kezdődő irodalmi esteken többek között olyan kiváló művészekkel találkozhat a közönség, mint Rudolf Péter, Nagy-Kálózy Eszter, Piros Ildikó, Horgas Eszter, illetve Für Anikó. A bérletek megvásárolhatók a Dóm Látogatóközpont jegypénztárában keddtől vasárnapig 9.00 és 17.00 óra között. További információ a [domlatogatokozpont@gmail.com](mailto:domlatogatokozpont@gmail.com) elektronikus levélcímen, vagy a +36-20/385-5061-es telefonszámon kérhető.

~~~~~  
 Ünnepi szentmise keretében búcsúztatták a tanévet a Gál Ferenc Egyetem oktatói és hallgatói június 23-án, a Székesegyházban. Az ünnepségen Dux László, a GFE rektora köszöntőjében elmondta: a tanév elején 465 gólyát vettek fel, így a 172 oktató csaknem 1300 hallgató képzését végezte. A tanév végén háromszáz hitéleti és világi szakon végzett diák vette át diplomáját. A tanévzárón díszdiplomásokat is köszöntöttek, közöttük Gyulay Endre ny. püspököt, aki 70 évvel ezelőtt szerezte abszolutóriumát.

~~~~~  
 Június 24-én tizenegy lány és asszony vette át oklevelét a domaszéki Stella Maris Vendégházban, elkötelezve magát, hogy védeni fogja az emberi életet a fogantatástól a természetes halálig. 2022-ben kezdődött Szegeden a 9 hónap=1 tanév felnőttképzés a Pasztorális Helynökség CsaládKözPontja és az Együtt az Életért Egyesület együttműködésében. A képzés 8+1 témát járt körül, például: szerelem-szexualitás, az élethez való jog szabályozása, az abortusz és a posztabortusz szindróma, valamint az örökbefogadás.

~~~~~  
 Idén negyedik alkalommal szervezte meg a Szent László Focitornát a Szeged-Csanádi Egyházmegye CsaládKözPontja, melyre egyházi közösségekhez, plébániákhoz, valamint katolikus iskolához kapcsolódó csapatok jelentkezettek. A június 24-én, a Szent Gellért Fórum tornacsarnokában rendezett, 30 év feletti férfiak számára kiírt seregszámát a makói Signum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola csapata nyerte, megelőzve az öregdiákok baráti együttesét. Bronzérem az „Apafoci” játékosainak nyakába került, a negyedik helyet pedig a Szeged Belvárosi Plébánia csapata szerezte meg.

~~~~~  
 Mennyire érthetőek a bibliai fogalmak a mai kor gyermeke számára? Értik vagy éppen félreértik a Szentírás egyszerűbb, illetve bonyolultabb kifejezését? Többek között ezekre a kérdésekre keresték a választ a Szeged-Csanád Egyházmegye Katechetikai Irodájának munkatársai, akik általános- és középiskolás diákok körében, tesztek segítségével vizsgálták a Biblia megértését. Az előzetes eredményekről tartottak sajtótájékoztatót június 28-án, a Szegedi Dóm Látogatóközpont konferenciatermében.

~~~~~  
 Ferenc pápa június 27-én Fábry Kornélt, a Kaposvári Egyházmegye papját gaudiálfierai címzetes püspökké, és az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye segédpüspökévé nevezte ki.

~~~~~  
 Országsszerte megkezdődtek a Karitás táborkok, melyekben mintegy 4000 rászoruló, sokszor mélyszegénységben élő család gyermeke, illetve fogyatékkal élő fiatal nyaralhat. A bentlakásos, napközis, tematikus, valamint kézműves táboroknak balatoni üdülők, plébániák és közösségi szállások adnak otthont. A gyermekeknek az egyhetes táborok ingyenesek. A Karitás önkéntesei színes programokkal: kirándulással, kézműves foglalkozással, játékos vetélkedőkkel, és ahol lehet strandolással várják a résztvevőket.

### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
 Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
 Szeberényi Klára, † Tóth Sándor  
 Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.